

“Америка ће третирати Иран као пријатеља, уколико прихвате захтев САД да се понашају као нормална нација”, рекао је државни секретар САД Мајк Помпео.



Помпео је у ексклузивном интервјуу за персијски сервис „Гласа Америке“ рекао да је циљ нове стратегије за Иран коју је објавио раније ове недеље, да постави услове иранским исламистичким лидерима да се понашају као "нормални лидери".

Помпео је објаснио да када каже "нормални", мисли на лидере који не пљачкају свој народ, или троше народни новац на - како се изразио "авантуре" у Сирији и Јемену, преноси „Глас Америке“.

"Уколико будемо могли да створимо услове у којима се ирански лидери више не буду понашали на тај начин, ирански народ ће бити веома успешан, Американци ће посећивати ту земљу и имаћемо све те сјајне ствари које постоје када смо пријатељи и савезници", рекао је Помпео.

Помпео је детаљно објаснио један од 12 услова из свог стратешког говора, рекавши да би Иран требало да дозволи Међународној агенцији за атомску енергију (ИАЕА) да изврши инспекцију војних локација и истраживачких лабораторија. У говору одржаном 21. маја, Помпео је затражио да ИАЕА добије неограничени приступ "свим локацијама широм земље".



Амерички државни секретар је говорио и о америчком захтеву да Иран прекине с претњама да ће уништити Израел, као и са претећим понашањем према околним земљама. Рекао је да ирански лидери не само да би требало да престану да охрабрују повике у јавности "Смрт Израелу", него и "Смрт Америци", преноси „Глас Америке“.

"Када имате високе лидере и друге који подржавају таква лажна окупљања на којима се не ради ништа друго него узвикује 'Смрт Америци' или 'Смрт Израелу', иранско руководство би требало да то заустави... јер то није права ствар за њихов народ", рекао је Помпео.

Он је поновио да САД не желе промену режима у Ирану и саветовао групе Иранаца у егзилу да не траже то.

"Не желимо да позивају на промену режима", рекао је Помпео и додао да докле год те групе раде на истим циљевима као и САД, он подржава њихове напоре.

Међутим, Помпео је нагласио да се неке "мање" опозиционе групе нису увек сврставале уз америчке циљеве, мада није навео на које групе мисли.

"Желимо да они раде у интересу иранског народа, обичних грађана, који не желе ништа друго него да живе свој живот, да могу да скину хиџаб, да иду на посао и подижу породице и моле се на начин на који то желе", каже Помпео за „Глас Америке“.

